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v  úvodu tohoto vydání Českokamenických 
novin si dovolím zmínit tři věci. Jako první - 
Cenu města. Na  Plesu města, který se konal 
v  aprílovém termínu - 1. dubna, jsme měli 
velkou čest spolu s  kolegou místostarostou 
slavnostně předat Cenu města za  rok 2022 
paní Jitce Tůmové, předsedkyni Spolku pod 
Studencem. Paní Tůmová se ohromným způ-
sobem zasadila o rozvoj kulturního a historic-
kého dědictví našeho regionu, bez její práce 
by například rozhledna na  Studenci jistě již 
nestála. Děkujeme.

S  kulturou a  historií souvisí i  další téma – 
obnova historického orloje v  Nerudově ulici. 
Na  základě velkého množství nabídek pod-
pory jsme přece jen vyhlásili veřejnou sbírku, 
podrobnosti doplníme v samostatném článku. 
Ke  dni uzávěrky tohoto vydání se vybralo té-
měř 60 tis. Kč, což je skvělý začátek, díky všem 
podporovatelům.

A do třetice – se zlepšujícím se počasím obno-
víme další možnost setkávání, a to procházky 
se starostou. Začneme v  části města, kde se 
toho letos děje opravdu hodně – ulice Nerudo-
va, Žižkova, koupaliště, Skalka apod. Podrob-
nosti opět dále v novinách.

Úspěšný začátek měsíce přeje
 

Jan Papajanovský — starosta

Ples města Česká Kamenice 
V sobotu 1. dubna proběhl v domě kul-

tury Ples města Česká Kamenice. Mohlo 
by se to, vzhledem k  termínu, zdát jako 
apríl, ale ples byl skutečně vyprodán již 

několik týdnů dopředu. Program byl  
zahájen vystoupením roztleskávaček 
Pomkies, které fungují pod CDM Česká 
Kamenice. Poté celý ples zahájil moderá-
tor večera Aleš Lehký. V úvodu večera byla 
předána Cena města paní Jitce Tůmové 
za  celoživotní přínos pro Českou Kame-
nici. Poté již spustila své libé tóny kapela 
Timbre music, která návštěvníkům plesu 
hrála po celý večer. Ve 21 hodin vystoupil 
imitátor Petr Jablonský, který ve svém asi 
třicetiminutovém programu na  pódium 
virtuálně pozval celou řadu známých 
osobností, včetně plejády politiků, neza-
pomněl ani na Halinu Pawlowskou.

Jedním z  vrcholů večera bylo opět vy-
stoupení z  taneční soutěže StarDance, 
tentokrát v  podání Natálie Otáhalové 
a Matouše Rumla. Samozřejmě nemohla 

chybět ani humorná škola tance, která 
následovala. Večer dále velmi příjemně 
plynul, kapela Timbre music hrála jeden 
hit za druhým a večer směřoval k půlnoč-
nímu překvapení. Většina sálu byla vel-
mi zaskočena, když se krátce po půlnoci 
na  pódiu objevila kapela Lunetic a  snad 
každý zpíval jejich notoricky známé hity, 
včetně písní jako Máma, či Ať je hudba 
tvůj lék.

Děkujeme všem, kdo se na plese podíleli, 
všem z turistického informačního centra, 
Vlastovi Fryblíkovi z DK, paní Chudobové 
a jejímu týmu za skvělé občerstvení na ba-
rech. Největší poděkování patří všem 
návštěvníkům plesu, kteří vytvořili nád-
hernou a  nezapomenutelnou atmosféru. 
Nezbývá, než se těšit na příští rok!

Jakub Bureš — KaCR
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Výsledky ankety jsou jednoznačné  

– tržnice zůstane na náměstí 28. října
Začátkem března byla spuštěna anketa, 

ve které se mohli občané našeho města vy-
jádřit k umístění tržnice. Na výběr byly dvě 
možnosti – tradiční umístění na  náměstí 
28. října a  lokalita náměstí Míru před bý-

valou spořitelnou. S  výrazným náskokem  
(65 ku 35 %) zvítězilo náměstí 28. října, trž-
nice se tedy přesouvat nebude. Součástí 
ankety byla i možnost poskytnout zpětnou 
vazbu na fungování tržnice, ať už po tech-

nické stránce či z hlediska nabídky produk-
tů. Za  všechny podněty a  připomínky dě-
kujeme, s kolegy se jimi budeme zabývat.

Jan Papajanovský — starosta

Cyklostezka do Kamenického Šenova – příprava dokončena
Po téměř čtyřech letech práce se poda-

řilo významným způsobem posunout 
přípravu jednoho z  největších projektů 
města, kterým je cyklostezka do Kame-
nického Šenova s odbočkou do Prysku. 
Dokumentace na cyklostezku je hotová 
a  díky usilovné práci projektanta Mar-
tina Cimburka, jeho týmu i  našich ko-
legů na  radnici v  Kamenickém Šenově 
se podařilo zajistit všechny souhlasy 
a stanoviska nutná k vydání stavebního 
povolení. Aktuálně je tak spis o  stov-
kách stran (elektronizace do stavebního 
řízení zatím nedorazila) podán na Sta-
vební úřad do Děčína, který by měl po-
volení během několika měsíců vydat. 
Následně se pustíme do shánění financí 

– z dotačních fondů Evropské unie i Ús-
teckého a  Libereckého kraje. Půjde-li 
všechno dobře, mohla by se cyklostez-

ka začít v  roce 2024, nejpozději v  roce 
2025, stavět.

Jan Papajanovský — starosta

Procházka se starostou  
proběhne v letošním roce poprvé v 
neděli 21. května. V plánu je projít se-
ver města směrem od náměstí Míru – 
ulici Nerudovu, Žižkovu, Park Franze 
Preidla, koupaliště, Skalku atd. Sraz 
v 17 hodin u kašny na náměstí Míru. 

Příští setkání 
Káva se starostou  
se uskuteční ve čtvrtek 4. května  
od 16 hodin v zasedací místnosti 
městského úřadu. Dále každý první 
čtvrtek v měsíci v totožném čase 

a místě. Rádi vás s kolegy uvidíme. 

Výsledky ankety o umístění tržnice: 28 října 89 hlasů, náměstí Míru 48 hlasů.

Poplatek za komunální  
odpad je splatný do května

Upozorňujeme občany České Kame-
nice, kteří nemají se správcem poplatku 
písemně sjednanou pololetní platbu, že 
poslední termín k  uhrazení místního 
poplatku za  obecní systém odpadové-
ho hospodářství dle OZV č. 4/2022 je 
30. května. Poplatek můžete uhradit 
přes novou elektronickou službu měs-
ta – Platební portál, informace o službě 
naleznete na webových stránkách měs-

ta. Dále můžete zaplatit v pokladně MÚ 
Česká Kamenice nebo na  účet města 
č. 19-0921392379/0800 vedený u  Čes-
ké spořitelny s  uvedením variabilního 
symbolu, ten poskytne na  tel. číslech 
412 151 554, 770 160 506 paní Myslivcová, 
která zodpoví i případné dotazy.

Jaroslava Myslivcová  
— správce poplatku
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Na orloj můžete přispět online i v infocentru
Veřejná sbírka na  obnovu orloje v  Ne-

rudově ulici je spuštěna. Cílová částka je 
stanovena na 400 tis. Kč, výběr finanč-
ních prostředků probíhá zejména online 
(s  možností platby kartou i  bankovním 
převodem) skrze server Donio. Město 
obdrží 100 % z vybrané částky. Přispět 
je také možné do hotovostní kasičky  
v turistickém informačním centru (z ad-
ministrativních důvodů ovšem preferu-
jeme bezhotovostní převody). Sbírka by 
měla trvat alespoň dva měsíce, pokud se 
nepodaří cílovou částku vybrat, zváží-
me její prodloužení.

Mezitím probíhají další přípravné 

práce k  obnově orloje, dopracováváme 
dokumentaci tak, aby bylo možné začít 
poptávat dodavatele. Pro připomenutí 
také uvádím, že orloj bude ve vlastnictví 
města, do  soukromého domu č. p. 241 
v  Nerudově bude umístěn na  základě 
smlouvy o  věcném břemeni s  vlastníky 
domu (trochu nešťastný příběh orloje 
v  Kryštofově Údolí je nám poučením, 
máme proto vše dobře právně pokryto). 
Sbírku můžete najít na adrese: donio.cz/
ceskokamenicky-orloj-obnovime-kus
-historie.

Jan Papajanovský — starosta

Co se bude dál dít v „Žižkovce”
Vybudování nové páteřní dešťové 

kanalizace v  Žižkově ulici je prozatím 
ukončeno. Proč prozatím? V křižovatce 
ulic Žižkova, Máchova a  Nerudova se 
naneštěstí našly nestandardně uložené 
kabely s  elektřinou ve  vlastnictví ČEZ 
Distribuce a s kanalizací tak není mož-
né pokračovat dále do  Mánesovy ulice. 
Projekční řešení a  případné jednání 
o  přeložce může trvat několik měsíců, 
o  opětovném zahájení stavby budeme 
informovat.

Již hotový výkop také nebude zatím 
zaasfaltován. Do kanalizace je totiž ješ-
tě potřeba napojit nové dešťové vpusti 

a  žlaby, které ochrání tuto část města 
před přívalovými dešti. Městu se ovšem 
podařilo v  mezidobí získat ještě dotaci 
15 mil. Kč na  kompletní rekonstrukci 
chodníků v celé Žižkově ulici – v úseku 
od  Starého klubu až nahoru ke  Skalce. 
Před finální pokládkou asfaltu se tak 
ještě budou dělat chodníky, následně 
k nim přisazené žlaby a vpusti a teprve 
potom asfalt. Za  komplikace se omlou-
váme, věříme nicméně, že až bude hoto-
vo, bude to stát za to.

Jan Papajanovský  
— starosta

U3V aneb vzdělávání pro seniory v Č. Kamenici
Po proběhlé první informativní schůz-

ce bylo dohodnuto, že se koncem měsíce 
dubna uskuteční první „zkušební“ bez-
platné schůzky k  otevřeným oborům, 
o  které senioři našeho města projevili 
největší zájem.

Od  měsíce května již v  řádných termínech 
budou probíhat tyto kurzy:
•  Angličtina pro začátečníky a  věčné za-

čátečníky pod vedením paní Věry Bale-
jové, 1x týdně, 250 Kč/měsíc.

•  Počítačová gramotnost pro začáteční-
ky, Windows, Excel, foto, grafika apod. 
pod vedením Ing.  Otakara Mareše, 1x 
týdně, 250 Kč/měsíc.

•  Dějiny Českokamenicka, s  návštěvou 
historicky zajímavých míst v  okolí pod 
vedením Mgr. Romany Dubské, 1x mě-
síčně, 70 Kč/měsíc.

•  Pěší turistika po blízkém okolí s pozná-
váním netradičních zajímavých lokalit 
pod vedením Ing.  Otakara Mareše, 1x 
za 14 dní, bez poplatku.

Výuka kurzů bude probíhat v  budově 
Komunitního centra na  náměstí Míru 
č. p.  272 v  zasedací místnosti ve  2. pat-
ře. Účastníci kurzu turistiky se budou 
scházet před budovou Turistického in-
formačního centra na  náměstí Míru  
č. p. 122, a to každý lichý týden. Aktuální 

trasu výletu najdou na panelu před vcho-
dem do TIC, později i na Facebooku.

Pro zájemce o kurz Základní orientace 
seniora v  právním prostředí, od  obecní 
vyhlášky po  ústavu, kde nebyl naplněn 
potřebný počet účastníků k  otevření 
kurzu, pan starosta připraví jednu vol-
ně přístupnou přednášku, jejíž termín 
bude dopředu oznámen.

Pokud jste doposud váhali s  účastí, 
a  přece jen se chtěli ještě zapojit, vy-
plňte, prosím, přihlášku v  infocentru, 
na  podatelně městského úřadu nebo 
na  matrice, kde dostanete i  informaci 
k zaplacení poplatku za kurz.

Mgr. Jitka Vlčková
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Stavební sezóna v plném proudu
Po dokončení dešťové kanalizace v Žiž-

kově ulici se rozběhly opět práce v Neru-
dově ulici, nejprve na  nově vznikajícím 
náměstíčku u  odbočky ke  kapli. Nahoře 
na  Skalce je již položena splašková ka-
nalizace a  vodovod, práce budou po-
kračovat směrem dolů ke  koupališti. Na   
samotném koupališti probíhá příprava 
kempu, odstraněn byl starý stánek s ob-
čerstvením, budovat se bude kanalizace 
– celý areál byl dosud sveden do starého 
septiku.

Na  Kunratické stezce, kde probíhá 
rekonstrukce vodovodu a  kanalizace 
prováděná Severočeskou vodárenskou 
společností, by již koncem dubna mělo 
být hotovo. Město na  opravu sítí na-
váže kompletní rekonstrukcí povrchů, 
na které se SVS finančně podílí.

V  průběhu května by se také již měly 
rozjet práce na  chodníku v  Děčínské 
ulici, začínat se bude okolo Benziny. 
Ředitelství silnic a  dálnic již podepsalo 
smlouvu na  zahájení rekonstrukce za-
táčky u  pivovaru, začátek stavby tedy 
bude v řádu týdnů.

Rekonstrukce střechy domova pro se-
niory probíhá dle plánu, hotovo by mělo 
být do  léta, zároveň jsme zahájili pro-
jektování dalších navazujících etap re-
konstrukce domova. Dokončujeme také 
přípravu na  zahájení turistické sezóny, 
na Jehle vzniká nový altán, na Zámeckém 
vrchu budou zahájeny práce na  novém 
mobiliáři (lavičky, ohniště atd.), jakmile 
to dovolí počasí a přístupová cesta.

Jan Papajanovský  
— starosta

Asistenti prevence kriminality  
v posílené sestavě

Od  1. března se tým Asistentů prevence 
kriminality působící při Městské policii 
v České Kamenici rozrostl o dvě posily.

Zmíněný krok je výsledkem zvýšeného 
úsilí města v oblasti prevence kriminality, 
bezpečnosti a zlepšení veřejného pořádku.

V  České Kamenici je institut asistentů 
prevence kriminality využíván již 6 let.

V  minulých letech město zpracovalo 
bezpečnostní analýzu a  v  loňském roce 
pak oslovilo na svých webových stránkách 
a  místních novinách občany pro vytvo-
ření tzv. „pocitových map“, aby mimo jiné 
zjistilo, které lokality a  z  jakého důvodu 
vnímají jako problematické. Zjištění po-
sloužila k  rozšíření okruhů pochůzkové 
činnosti asistentů na  další části města, 
včetně těch odlehlejších, jako jsou např. 
Kerhartice.

K  hlavním úkolům asistentů patří do-
hled v  součinnosti s  městskou policií při 
zajišťování bezpečnosti a  veřejného po-
řádku v  sociálně vyloučených lokalitách 
města i  mimo ně, předcházení společen-
sky nežádoucímu jednání a řešení vznik-
lých sporů souvisejících s  narušováním 
zásad občanského soužití, upozorňování 
občanů na dodržování obecně závazných 
zákonů, vyhlášek a  nařízení obce vzta-
hujících se k jejich bezpečnosti a ochraně 
veřejného pořádku, oslovování osob po-
rušujících základní společenské normy, 
pravidla a  veřejný pořádek, přispívání 
k  zjišťování přestupkové a  jiné nežá-
doucí činnosti nebo také působení na děti 
a  mladistvé v  oblasti zjištěných negativ-
ních jevů, zejména záškoláctví, kouření, 
konzumace alkoholických nápojů, drog 

v  rámci realizace specifických preventiv-
ních činností.

V  rámci projektu Asistenti prevence 
kriminality v  České Kamenici, reg. č.: 
CZ.03.02.01/00/22_018/0000352, který si  
v  oblasti bezpečnosti klade za  cíl snížit 
počet spáchaných přestupků v oblasti ob-
čanského soužití na území města o 10 %, je 
v období 1. 3. 2023 – 28. 2. 2026 zajištěno 
působení čtyř asistentů, jejich odborné ve-
dení mentorem, supervize i jejich vstupní 
a průběžné vzdělávání.

Na daný projekt je poskytována podpora 
z EU.

Marta Saganová
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Energetická opatření: pokračujeme v krasojízdě

Energetická opatření jsou nejen po-
třebná, ale jsou nutností a  cestou k  větší 
soběstačnosti. Ať už na  úrovni státu, 
města nebo domácnosti. V České Kamenici 
je v přípravě hned několik projektů. K těm 
významným zcela jistě patří provedení 
energetických úspor v  objektech Centra 
dětí a  mládeže Česká Kamenice, kde se 
aktuálně projektuje výměna oken, zatep-
lení střech a stropů, výměna otopného sys-
tému, instalace FVE a zateplení severních 
stran objektu. V  případě, že město získá 
dotační titul, vrhneme se ihned do  reali-
zace.

Další objekt, který čekají změny, je kul-
turní dům, kde kombinace zastaralého 

kotle a  kotelny umístěné mimo objekt je 
velmi nehospodárná a  neúčinná. V  tuto 
chvíli se dokončuje prováděcí projektová 
dokumentace, která má za  úkol přemístit 
kotelnu do  suterénu objektu, osadit nový 
moderní kotel, instalovat nové rozvody 
v logických okruzích a chytře je řídit.

Další rekonstrukce kotelny nás bude če-
kat v  MŠ Komenského. Projektová doku-
mentace je již připravena a  samotná rea-
lizace by mohla být dokončena ještě před 
začátkem prázdnin.

V  projektové přípravě je i  veřejné osvět-
lení. Po  aktualizaci pasportu bude dále 
provedena kategorizace a  třídění a  ná-
sledně bude provedena samotná projek-
tová dokumentace na  výměnu zbytku za-
staralého veřejného osvětlení. K  tomuto 
opatření využijeme dotační titul EFEKT 
z  Národního plánu obnovy. V  neposlední 
řadě stojí za  zmínku i  projektová doku-
mentace na bytový dům Lidická 204, kde je 
nutné celý objekt zateplit včetně strešních 
prostor, které je nutné také opravit, vymě-
nit okna a  využít programu Nová zelená 
úsporám.

V tomto roce se také zaměříme na ko-

munitní sdílení energie v podobě příprav 
na instalaci fotovoltaických panelů. Máme 
vytipovaných sedm objektů, kde jednak je-
jich instalace nevadí z hlediska památkové 
ochrany, zároveň střechy objektů jsou při-
praveny na jejich instalaci, ale hlavně dávají 
smysl, co se týče spotřeby. Nyní probíhá 
podrobná studie daných budov a  spotřeb 
a  následně bude převedena do  projektové 
dokumentace. V  momentě, kdy bude při-
pravena legislativa, která nám za určitých 
podmínek dovolí spotřebovat vyrobenou 
elektřinu tam, kde je aktuálně potřeba, 
nikoliv tam, kde se vyrobí, budeme mít 
náskok a výhodu. To se u nás také dotkne 
nabíjení elektromobilů, které by měly být 
částečně poháněné sluncem. Nabíjecí sta-
nice jsou taktéž v projektové fázi.

Souběžně s  těmito přípravami realizu-
jeme ještě malá opatření, jako je instalace 
těsnění oken v  budově úřadu, výměna 
osvětlení apod.

Věřím, že se povede najít finance 
na všechny projekty, a v budoucnu tak vý-
znamně ulevíme městské kase.

Tomáš Kettner  
— energetický a klimatický koordinátor

Zámek Ploskovice a Litoměřice – zájezd pořádaný společenskou komisí
V úterý 23. května v 8 hodin (od pošty) 

se uskuteční výlet pro seniory našeho 
města. Tentokrát navštívíme Víseckou 
rychtu v Kravařích - největší obytné 
roubené stavení u nás. Historické in-
teriéry jsou ukázkou lidového byd-
lení v severních Čechách. Z Vísecké 
rychty se přesuneme do barokního 
zámku Ploskovice, který byl přestavěn 
na  soukromé letní sídlo rakouského 
císaře Ferdinanda V., posledního ko-
runovaného českého krále. Zhlédneme  
historické interiéry ve stylu rokoka do-

plněné malbami, sbírkami porcelánu 
a  obrazů. Necháme se okouzlit par-
kem, který je projektovaný jako malé 
Versailles doplněné vodními plochami 
a  sochařskou výzdobou. Pod zámkem 
nahlédneme do  umělé jeskyně grotty. 
Poobědváme v  Litoměřicích. Poté nás 
čeká prohlídka centra Litoměřic s mož-
ností výstupu na  vyhlídkovou věž Ka-
lich – vstupné 50 Kč. Zde budeme ob-
divovat gotický dům „U Kalicha“ s věží 
připomínající vinařské tradice. Dále 
bude následovat prohlídka s výkladem 

průvodce. Maximální počet účastníků 
je pouze 49, proto neváhejte a  přijďte 
se přihlásit na matriku zdejšího měst-
ského úřadu. Cena zájezdu činí 500 Kč 
na  osobu (zahrnuje dopravu, vstupné 
Kravaře, vstupné Ploskovice – zámek 
a  grotta, oběd, průvodce). Společen-
ská komise města Česká Kamenice do-
plácí 290 Kč do celkové ceny, která činí 
790 Kč.

Mgr. Jitka Vlčková  
— společenská komise

Spisovatelka v České Kamenici
Ve středu 29. března naši knihovnu na-

vštívila Michaela Fišarová, pedagožka 
a  proslulá autorka knih pro děti, která 
za  knihu “Nikolina cesta” získala pres-
tižní ocenění Zlatá stuha. Pro žáky prv-
ního stupně základní školy připravila 
besedu, jejíž součástí bylo autorské čtení, 
které bylo obohaceno osobitým projevem 
herce Miroslava Reila. Ten žáky vtáhl 

do děje tak, že intenzivně prožívali kaž-
dou větu. Dále paní Fišarová žákům vy-
světlila, z čeho všeho se kniha skládá, co 
musí obsahovat a  jak se tiskne. Celkově 
měla beseda veliký úspěch a  doufáme, 
že k nám paní Fišarová opět někdy zavítá 
s podobným bohatým programem.

Za knihovnu — Jakub Reindl  
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Palačinka 
pro Hospic

Na  Boží hod velikonoční, v  neděli  
9. dubna, se uskutečnil na  náměstí 
v  České Kamenici Velikonoční jarmark, 
na kterém jsme my, Charita Česká Kame-
nice, měli stánek s  palačinkami a  párky 
v  rohlíku na  podporu domácí hospicové 
péče.

Počasí se vydařilo a  za  doprovodu pří-
jemné hudby mnoho z vás přišlo podpořit 
provoz Hospice sv. Máří Magdalény.

Ráda bych poděkovala kolegyním, 
které se prodeje zúčastnily. Budeme se 
na vás těšit i na dalších akcích města.

Kateřina Sečanská  
— Charita Česká Kamenice

Zubní pohotovost - rozpis služeb • květen - červen 2023

Ordinační hodiny: soboty a neděle vždy 8:00 - 10:00 

datum stomatolog adresa kontakt

6. - 7. 5. MDDr. Jan Fidler Riegrova 773/72, Děčán II 777 598 949

13. - 14. 5. MUDr. Plyushchakov Oleksandr Myslbekova 404/23, Děčín I 732 329 007

20. - 21. 5. pohotovost nebude sloužena

27. - 28. 5. MUDr. Vojtěch Vladimír 28. října 110,  Děčín I 412 151 056

3. - 4. 6. MDDr. Jan Fidler Riegrova 773/72, Děčán II 777 598 949

10. - 11. 6. MUDr. Hladík Pavel Weberova 1537/7, Děčín VI 412 539 298

17. - 18. 6. MUDr. Vojtěch Vladimír 28. října 110,  Děčín I 412 151 056

24. - 25. 6. MUDr. Plyushchakov Oleksandr Myslbekova 404/23, Děčín I 732 329 007

Rozpis je aktualizován dle podkladů od stomatologů, přesto ale doporučujeme správnost uvedených informací před návštěvou lékaře vždy telefonicky ověřit.
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Duben v Domově pod Jehlou

Od  března se budovou domova rozléhá 
bušení a vrtání, po chodbách chodí řeme-
slníci, v domově je nebývale rušno. Probíhá 
oprava a  rekonstrukce střechy a  zároveň 
oprava toalet. První část opravy střechy se 
již chýlí ke  konci a  nastane ta druhá, ná-
ročnější, při které se bude bourat a znovu 

stavět krov. Z  podkrovních pokojíků pře-
místíme osm klientů do  dočasných pro-
stor, po rekonstrukci se opět do svých po-
kojů vrátí. I  v  těchto podmínkách ovšem 
proběhly oblíbené psí návštěvy, posezení 
ve  Starém klubu, výlet do  solné jeskyně. 
Zúčastnili jsme se Velikonočního jarmarku 
pořádaného městem, kde o výrobky našich 
klientů byl opět veliký zájem. Z  výtěžku 
nakoupíme materiál na další tvoření a vy-
bavení dílničky. Všem našim příznivcům 
děkujeme. Koncem dubna pořádáme „Ča-
rodějnice“, tentokrát, vzhledem ke  sta-
veništi, raději v  jídelně. O  hudbu a  zpěv 
se postarají naši milí manželé Karkulovi. 
Všichni se těšíme na teplejší slunečné dny 
a zářivě zelené listy stromů…

Ing. Hana Karlíčková — ředitelka

Klub českých turistů
Koncem měsíce května proběhne u nás 

v  České Kamenici turistický festival 
TURFEST.CZ. Není to náhoda, že se 
právě v  našem městě sejde turistická 
veřejnost ústecké oblasti zastoupená 
třiceti odbory od  Klášterce nad Ohří, 
Podbořan až po  odbory Šluknovského 
výběžku.

Naše město leží na rozhraní Lužických 
hor, Českého středohoří a Českého Švý-
carska. Krása tohoto kraje i v minulosti 
lákala lidi k  vycházkám po  okolí. Je to 
patrné i  ze starých pohlednic pravi-
delně zveřejňovaných se zajímavými ko-
mentáři panem Fryblíkem. Není proto 
divu, že právě v  České Kamenici byl 
pár měsíců po  druhé světové válce dne  
10. 9. 1945 založen jeden z prvních spolků 
Klubu českých turistů v  kraji. Díky zá-
služné a  dobrovolné práci řady občanů 
našeho města od dob Rakouské monar-
chie až po  současnost nám zůstaly za-
chovány nádherné vyhlídky na turistic-
kých trasách v okolí města.

V  roce 1948 byl spolek KČT v  Česko-
slovensku rozpuštěn a  některé činnosti 

zaštítil Svaz tělovýchovy a  sportu. Tu-
risté u  nás ale nevymřeli, kdo měl rád 
přírodu, chodil dál. I v turistických od-
dílech mladých vyrůstala nová generace 
turistů. Je až s podivem, že když po roce 
1989 byla obnovena činnost KČT v okol-
ních městech jako Krásná Lípa, Benešov 
n/Pl, Šluknov a  dalších, nestalo se tak 
v našem městě. Chtěli bychom toto na-
pravit, a  proto jsme se rozhodli založit 
odbor KČT v  České Kamenici a  symbo-
licky zahájit právě na Turfestu svoji čin-
nost první naší akcí.

Bylo nás pět, když jsme spolek za-
kládali. To bylo to nejmenší potřebné 
množství členů nutné pro zaregistro-
vání. Věřili jsme, že se přidají další, a tak 
v  současné době už probíhá administ-
race založení nového odboru KČT Česká 
Kamenice. Chceme připravovat akce 
zaměřené pro celé generační spektrum. 
Pro seniory kratší trasy přírodou i  his-
torickými objekty, pro rodiny s  dětmi  
soutěživě zábavné trasy i náročnější spor-
tovně laděné akce pro mladé lidi. Proto 
mezi sebou rádi přivítáme starší lidi 

s organizačními zkušenostmi i mladé se 
zajímavými nápady pro činnost a s chutí 
připravovat pěkné akce i pro druhé.

Je potřeba počítat s  tím, že se platí 
roční členské přípravky. A  jaké jsou 
výhody? Třeba různé slevy na  ubyto-
vání, vstupné na výstavy, hrady, muzea 
a další. Pokud budeme aktivní, je možné 
získat příspěvky na  činnost z  jiných 
zdrojů. Nezanedbatelným bonusem je 
i úrazové pojištění všech účastníků akcí 
pořádaných a ohlášených KČT.

Zájemci o turistiku a práci v KČT Česká 
Kamenice, těšíme se na  vás na  našem 
prvním výletě v rámci Turfestu v sobotu 
27. května. Plánujeme vyjet motoráčkem 
z  nádraží Česká Kamenice do  Kame-
nického Šenova, pak se vydáme kolem 
pramenu Žába, projdeme křížovou ces-
tou v  Dolním Prysku, kolem Riedlovy 
jeskyně, přes Břidličný vrch dolů k Hrn-
čířskému Kamenu a  skončíme na  ka-
menickém náměstí. Budeme rádi, když 
vyrazíte s námi.
Zakládající členové KČT Česká Kamenice 

kct.ceskakamenice@gmail.com

Zdravotnické potřeby (původně vedle pošty) se od 1. května přemístily do nových prostor
na adresu náměstí 28. října 176 (bývalá TETA DROGERIE), tel.: +420 776 738 670

Nabízíme:
- zapůjčení pomůcek (invalidní vozík, chodítko, polohovací lůžko, klozetové křeslo apod.),
- velký sortiment inkontinenčních pomůcek,
- doplňky stravy, zdravou výživu,
- zdravotní obuv (pracovní i pro volný čas).

Zubní pohotovost - rozpis služeb • květen - červen 2023

Ordinační hodiny: soboty a neděle vždy 8:00 - 10:00 

datum stomatolog adresa kontakt

6. - 7. 5. MDDr. Jan Fidler Riegrova 773/72, Děčán II 777 598 949

13. - 14. 5. MUDr. Plyushchakov Oleksandr Myslbekova 404/23, Děčín I 732 329 007

20. - 21. 5. pohotovost nebude sloužena

27. - 28. 5. MUDr. Vojtěch Vladimír 28. října 110,  Děčín I 412 151 056

3. - 4. 6. MDDr. Jan Fidler Riegrova 773/72, Děčán II 777 598 949

10. - 11. 6. MUDr. Hladík Pavel Weberova 1537/7, Děčín VI 412 539 298

17. - 18. 6. MUDr. Vojtěch Vladimír 28. října 110,  Děčín I 412 151 056

24. - 25. 6. MUDr. Plyushchakov Oleksandr Myslbekova 404/23, Děčín I 732 329 007

Rozpis je aktualizován dle podkladů od stomatologů, přesto ale doporučujeme správnost uvedených informací před návštěvou lékaře vždy telefonicky ověřit.
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Jubilanti  
za měsíc březen
Taťjana Jonešová
Alena Pachtová
Hana Štejnarová
Antonín Glaser
Josef Popovič
Eva Reichertová
Miloslava Jarchovská
Věra Šustová
Zdenka Medunová
Ján Bahno
Václav Drábek
Vlastimil Novák
Ladislav Svoboda
Vlaďka Nováková
Drahoslava Mlejnková
Josef Tomeš
Iréna Nemleinová
Eva Kurková
Jiří Bačík
Marie Piszczorová
Dagmar Šináklová
Jiří Smejkal
Herta Jiřikovská
Anna Kočová
Jiřina Weisová

Všem jubilantům přejeme mnoho štěstí, 
zdraví a radosti do dalších let.

Mia Rosáková
Kylián Miko
Občánku, vítej.

Narozené děti

Vzpomínáme
Dne 26. dubna 

uplynul rok plný 
smutku a bolesti, 
kdy nás navždy 
opustil náš milovaný 
manžel, tatínek, 
dědeček, pan Josef 
Míka.

S láskou v srdci stále vzpomíná manželka 
Věra s rodinou.

Svatební sezóna

S  pomalým příchodem jara se nám 
zvolna začíná rozjíždět i  svatební se-
zóna. Vzhledem k nevyzpytatelnému po-
časí snoubenci v tomto období raději volí 
sňatky v  obřadní síni. Již několik šťast-
ných párů zde letos vykročilo na společ-
nou cestu životem, proto jim popřejme 

nejen mnoho štěstí, zdraví, ale zejména 
lásky.

Mgr. Jitka Vlčková — matrika

Vítání nových občánků

V sobotu 15. dubna se od 15.00 a od 15.30 
hodin uskutečnila v obřadní síni v České 
Kamenici významná událost především 
pro rodiče, ale i  pro další příbuzné nově 

narozených dětí našeho města, VÍTÁNÍ 
OBČÁNKŮ. V  obřadní síni se tak ocitli 
pyšní rodiče se svými poklady, opravdo-
vými zázraky. Šťastné vykročení do  ži-
vota, ve  kterém budou obklopeni láskou 
a péčí milující rodiny, jim přišly za město 
popřát členky společenské komise a děti 
z  MŠ Kaštánek s  paní učitelkou Janou 
Koubíkovou. Děti zazpívaly písničku, 
zarecitovaly básničky, a  poté předaly 
rodičům malý dárek pro jejich ratolest. 
Rodiče pak ještě obdrželi z  rukou spole-
čenské komise i  pamětní list a  květinu. 
Na  závěr se celé rodiny mohly vyfotit se 
svým miminkem u  kolébky a  uchovat si 
tento vzácný okamžik nejen v paměti, ale 
i na fotografii.

Za společenskou komisi  
— Helena Vorbová

Novomanželé
Renata Valentová – Ondřej Richter
Veronika Tobolová – Jakub Sedláček
Jana Pálková – Václav Kumpf
Kateřina Džupinová – Zdeněk Melichar

Běh na Jehlu
Dne 2. dubna pořádal Spolek Rozběháme 

Kamenici první ročník „Běhu na Jehlu”.
Nápad vyběhnout na Jehlu se zrodil kon-

cem loňského roku na členské schůzi, a tak 
nás mile překvapila účast. Na  začátek 
dubna bylo počasí velice chladné, přesto se 
našlo 14 závodníků, kteří se vydali na trať 
dlouhou 3 km, ovšem s  převýšením více 
než 500 m. Po  17 minutách se jako první 
v  cíli objevil Tomáš Škach a  sedm vteřin 
za ním, jako druhý, doběhl domácí Tomáš 
Řehák. Třetí místo patřilo Danielu Nos-
kovi. Jako první žena se v  cíli s  časem 20 
minut 12 sekund objevila Ivana Kopecká, 
druhá skončila domácí Lucie Soukupová 

a třetí místo obsadila nejmladší účastnice 
závodu, domácí Sofie Kolářová.

Všem děkujeme za účast a budeme se tě-
šit na další ročník jarního „Běhu na Jehlu”.

Poděkování patří i  Konkordii Děčín, 
která nám zajistila časomíru.

Spolek Rozběháme Kamenici
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Chance 4 children v Dětském domově „Země dětí“
Chance 4 Children (C4C) je humanitární 

nevládní organizací aktivní od roku 1997 
v České republice a na Slovensku. Řádně 
registrována je jako spolek, který zamě-
řuje svoji pozornost na pomoc především, 
ale nikoli pouze, dětem žijícím v ústavní 
péči a dalších dětských zařízeních.

Hlavním cílem organizace je vyvíjet 
a  implementovat programy, jako jsou 
např. nesmírně oblíbený ROBIN HOOD 
či SPRINGBOARD TO LIFE, které nabí-
zejí pomocnou ruku společensky hendi-

kepovaným dětem, zlepšují jejich životní 
podmínky a  poskytují jim doplňující 
vzdělávací a odborné příležitosti sloužící 
jako odrazový můstek k  úspěšnému do-
spělému životu.

Markéta Franke, předsedkyně nadač-
ního fondu Chance 4 Children, si dala 
na  duben 2023 velkou výzvu! Chce ujet 
za  12 dní přes 600 km na  koloběžce, 
aby vybrala peníze na  vzdělávání v  dět-
ských domovech. Náš domov navštívila  
11. dubna. I  vy můžete sponzorovat ka-

ždý metr cesty na koloběžce. Každý metr 
má hodnotu 1 Kč. Více na: www.c4c.cz

Nadace Chance 4 children náš domov 
podporuje v několika projektech – Eras-
mus, Pomocník – školení pro pedago-
gické pracovníky, Robin Hood – oble-
čení a  obuv pro děti, Danone – mléčné 
výrobky pro děti. Díky této nadaci jsme 
získali dvě sušičky na  prádlo a  mnoho 
dalšího.

Simona Lažanská — Dětský domov 
„Země dětí“ Česká Kamenice

Jarní slavnost v Kaštánku
V  měsíci dubnu se v  MŠ Kaštánek ko-

nala v  pořadí již druhá jarní slavnost. 
Z  důvodu chladného počasí jsme sice 
nevyužili školní zahradu, ale i  v  bu-
dově školky se dá příchod jara příjemně 
oslavit. Děti a  jejich rodiče čekal pestrý 
program v podobě soutěží, zdobení per-
níčků či vystoupení kouzelníka. Nesmělo 
chybět ani výborné občerstvení, tradiční 
jarmark a pro všechny soutěžící holčičky 
a kluky velikonoční nadílka. Tímto všem 
děkujeme za účast a budeme se opět těšit 
příští rok.

Bc. Jana Koubíková  
— MŠ Kaštánek

Předškoláci z Kaštánku na návštěvě v ZŠ
Jedno páteční březnové dopoledne se 

byli předškoláci z  Kaštánku podívat, 
jak to vypadá v  Základní škole v  České 
Kamenici. Holčičky a kluci se zúčastnili 
vyučování prvních tříd. Ostřílení prv-
ňáci jim ukázali, jak to ve  škole chodí 
a  co všechno už zvládli. Děti ze školky 
si vyzkoušely sezení ve školních lavicích, 
pozorně poslouchaly čtení prvňáčků 
a aktivně se zapojily do počítání. Na zá-

věr si všichni společně prohlédli učeb-
nice, pracovní sešity a ostatní školní po-
můcky. Pevně doufáme, že tato návštěva 
základní školy zmírní nejistotu, kterou 
budoucí prvňáčci ve svůj velký den 1. září 
mnohdy cítí. Děkujeme učitelkám z prv-
ních tříd a budeme se těšit na další spo-
lečné setkání.

Bc. Jana Koubíková  
— MŠ Kaštánek
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Vystoupení Kaštánku pro seniory
Děvčata z  mateřinky Kaštánek zatan-

čila a  zazpívala na  velikonoční zábavě 
seniorů ve Starém klubu. I když se z dů-
vodu nemoci zúčastnilo méně dívek, vy-
stoupení dopadlo na  výbornou. Odmě-
nou jim byl velký potlesk a  velikonoční 
balíček. Rodičům děkujeme za  spolu-
práci a  českokamenickému Klubu seni-
orů Sluníčko za  pozvání, s  radostí opět 
přijdeme.

Bc. Jana Koubíková  
— MŠ Kaštánek

Vstávej semínko holala

Naše školka je zapojená do projektu se-
mínkovna, kde si může veřejnost zdarma 
vyměňovat semínka rostlin. Lidé, kteří 
přinesou své přebytky semínek a rostlin, 
si můžou odnést sáček s jinými semínky. 
V úterý 18. dubna jsme uspořádali malou 
burzu semínek, ale i  sazeniček zeleniny 
a květin. Letošní jaro je spíše chladnější, 
a tak se semínkům moc růst nechce, zato 
plevele rostou jak o  závod. Proto jsme 
nabídku sazeniček rozšířili právě o  ple-
vele. Některé jsou totiž nejen jedlé, ale 
i  chutné a  mohou se velmi dobře využít 

v  kuchyni. Ti, kteří přišli, mohli ochut-
nat tvarohovou pomazánku, ochucenou 
právě těmito plevelnými rostlinami, jako 
je ptačinec žabinec, rozrazil, popenec či 
bršlice kozí noha. Velkou výhodou je, že 
tyto rostliny porostou opravdu každému 
a nemusíme nic kupovat. Přišlo poměrně 
dost nadšených pěstitelů z  řad rodičů 
s dětmi. Zároveň to byla příležitost posílit 
mezigenerační vztahy a přivítat ve školce 
seniory. Ti přinesli semínka zajímavých 
rostlin, jako je AČOKČA, ČOČKOHRÁCH 
nebo krásné letničky NOCENKY. O  tato 

semínka byl velký zájem. Zajímavostí 
byla i  semínka dýně HOKAIDO, ale ze-
lené formy, která se vyznačuje dlouhou 
skladovatelností.  Vydrží od  podzimní 
sklizně až do dubna (děti dýni mají na fo-
tografii). Projekt funguje celoročně, po-
kud máte nějaké přebytky a nevíte, kam 

s  nimi, přineste je do  školky „ZA  VO-
DOU.“ Nabídneme je ostatním. Pokud 
byste letos chtěli něco pěstovat a nemáte 
semínka, ještě jsou ve  školce nějaká 
k  dispozici, třeba semínka dýní, cuket, 
měsíčku lékařského, afrikánů, slunečnic. 
Těšíme se na  výměnu semínek i  rostlin 
po  celý rok. Tak ať nám to všem pěkně 
roste.

Bc. Dagmar Macáková  
— učitelka MŠ „ZA VODOU“

Karlovarský skřivánek
Studentky zpěvu Emma Tošovská 

a  Tereza Šachová postoupily z  okres-
ního kola v Novém Boru do celostátního 
kola pěvecké soutěže Karlovarský skři-
vánek, které se konalo 20. - 22. března 
v  Karlových Varech. V  nejpočetnějším 
ročníku sice už nedosáhly ve svých ka-

tegoriích vítězných příček, ale získaly 
cenné zkušenosti a  spolu se svými ro-
diči si užily krásy lázeňského města.

Mgr. Pavlína Kováčová  
— ZUŠ Česká Kamenice
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První soutěž CK Sparkles
Dne 8. března jela děvčata na první 

soutěž této sezóny do  Mladé Bo-
leslavi, kde si vytancovala krásné  
2. místo. Pro nové členky to byla 
velká zkušenost a  již nyní se pečlivě 

připravují a trénují na další soutěže, 
které je ještě čekají. Budeme jim dr-
žet palce.

Zuzana Ježková

Pozvánka na akce ZUŠ
Zveme vás srdečně na jarní akce školy:
25. dubna  
– “Koncert jara” – DK 16:30

2. května  
–  Vernisáž výstavy „Českokamenicko očima mladého výtvarníka“ 

– MěK 18:00

16. května  
–  Finále pěvecké soutěže „Budeme si zpívat“ - DK

17. května  
–  Klavírní recitál třídy Mgr. Jíravové – zasedací síň 16:30

21. května – 4. června  
„OPEN ZUŠ” – festival základních uměleckých škol

23. května  
–  Výstava prací absolventů VO ZUŠ – IC 17:00

29. května – 2. června  
Přijímací zkoušky do ZUŠ

1. června  
– Koncert kapel – DK 16:30

5. června  
–  „Roztančené odpoledne” – vystoupení tanečního oboru – DK 17:00

6. června  
–  Výstava prací žáků VO – IC 17:00

Zuzana Ježková

Gratulace k přijetí na Pražskou konzervatoř
Mám milou novinu, o  kterou bych se 

s  vámi chtěla podělit. Tereza Šachová, 
studentka sólového zpěvu z mé třídy, byla 
přijata na Pražskou konzervatoř do oboru 
populární zpěv. Velké poděkování patří 
jejím rodičům za podporu během studia 
a také paní ředitelce Evě Halířové a paní 
učitelce Kateřině Bittmanové, které se 
na její přípravě na přijímací zkoušky spo-
lupodílely. Terce gratuluji a přeji, ať se jí 
na nové škole líbí a přináší jí radost, napl-
nění a posouvá vpřed na umělecké cestě.

Mgr. Pavlína Kováčová  
— ZUŠ Česká Kamenice

Přijímací zkoušky do  
základní umělecké školy

Přijímací zkoušky do  základní umě-
lecké školy (pro Českou Kamenici i  po-
bočku v  Kamenickém Šenově) pro 
školní rok 2023/24 proběhnou v  týdnu  
od  29. května do  2. června od  13:00 
do  16:00 hodin. Požadavky k  přijímací 
zkoušce a  přihlášku k  přijímací zkoušce 
naleznete na webových stránkách školy.

Eva Halířová — ředitelka ZUŠ

ČESKOKAMENICKO OČIMA
MLADÉHO VÝTVARNÍKA

ZUŠ ČESKÁ KAMENICE

2 .  5 .  -  25 .  6.  2023  
MĚSTS    Á KNIHOVNA ČESKÉ KAMENICE

VERNISÁŽ PROBĚHNE 2 . 5 .  V  17 :00

VÁS SRDEČNĚ ZVE NA VÝSTAVU

ČESKOKAMENICKO OČIMA
MLADÉHO VÝTVARNÍKA

ZUŠ ČESKÁ KAMENICE

2 .  5 .  -  25 .  6.  2023  
MĚSTS    Á KNIHOVNA ČESKÉ KAMENICE

VERNISÁŽ PROBĚHNE 2 . 5 .  V  17 :00

VÁS SRDEČNĚ ZVE NA VÝSTAVU
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2. května | 18,00 | VERNISÁŽ - Českokamenicko očima mladého výtvarníka

4. května | 8,30 | SEMINÁŘ - Jak na chytrý telefon a tablet

4. května | 16,00 | Káva se starostou

4. května | 19,00 | KAMENICKÉ KINO - Strážci galaxie

5-6. května | Divadelní festival FEST BROUKOVEC

8. května | 14,00 | Pietní akt v Rabštejně

16. května | 14,00 | Budeme si zpívat

17. května | 16,30 | Klavírní recitál žáků ZUŠ

21. května | 14,00 | Loudadlo - Jů a Hele, představení pro děti Veselá pouť

23. května | 17,00 | Vernisáž výstavy absolventů ZUŠ

26. května | 16,00 | Majáles

27. května | 9,00 | TURFEST 2023 + zahájení turistické sezony

1.června | 16,00 | Káva se starostou

1. června | 16,30 |  Koncert kapel ZUŠ

3. června | 13,00 | Dětský den

5. června  | 17,00 | Roztančené odpoledne (vystoupení ZUŠ - HPV a taneční obor)

6. června | 17,00 | Vernisáž výstavy VO ZUŠ

15.-17. června | Festival KAMEN!CE

Kulturní kalendář

květen a červen

Vstupenky na akce pořádané městem Česká Kamenice jsou k zakoupení v Turistickém informačním centru nebo nově online přes www.smsticket.cz.

Výstavy
26. dubna-12. května | Výstava CDM (vernisáž proběhne 28. dubna od 16 hodin)

21. května-25. června | Výstava ZUŠ
Turistické informační centrum

pořádá Město Česká Kamenice, zasedací místnost v  přízemí Městského úřadu

pořádá Město Česká Kamenice, velký sál Domu kultury, vstupné 100 Kč

pořádá Broukovcovo Kamdivadlo, velký sál Domu kultury, jednotné vstupné 100 Kč/permanentka 300 Kč/děti do 10 let zdarma

pořádá Město Česká Kamenice, u památníku v místech bývalého koncentračního tábora v Rabštejně

pořádá Město Česká Kamenice, velký sál Domu kultury, vstupné 80 Kč

pořádá ZŠ TGM Česká Kamenice, park Franze Preidla, vstupné 150/180 Kč

pořádá Klub českých turistů a Město Česká Kamenice, náměstí Míru, vstup zdarma

Turistické informační centrum

pořádá Město Česká Kamenice, zasedací místnost Komunitního centra, vstup zdarma

pořádá Základní umělecká škola a Město Česká Kamenice, Městská knihovna Česká Kamenice, vstup zdarma

pořádá Základní umělecká škola, zasedací místnost Komunitního centra, vstup zdarma

pořádá Základní umělecká škola a  Město Česká Kamenice, Turistické informační centrum, vstup zdarma

pořádá Základní umělecká škola a  Město Česká Kamenice, Turistické informační centrum, vstup zdarma

pořádá Základní umělecká škola, velký sál Domu kultury, vstup zdarma

pořádá Základní umělecká škola, velký sál Domu kultury, vstup zdarma

pořádá Základní umělecká škola, velký sál Domu kultury, vstup zdarma

pořádá CDM Česká Kamenice, areál fotbalového hřiště Česká Kamenice, vstup zdarma

pořádá Město Česká Kamenice, zasedací místnost v  přízemí Městského úřadu

pořádá Město Česká Kamenice a Nerudný fest
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Muzikál

V  sobotu 15. dubna jsme v  plně obsa-
zeném autobuse vyrazili na  kulturní 
zážitek do  pražského divadla Karlín 
na muzikál „Addamsova rodina“. Cesta, 
kulturní zážitek a  vše spojené s  tímto 
výletem bylo naprosto super. Již nyní se 
budeme těšit na další takové zkušenosti.

Marie Vlčková — CDM

Výprava za piráty

V  pátek 24. března 2023 vyplula naše 
pirátská loď směr Děčín, kde jsme s naší 
neohroženou posádkou navštívili Ob-
lastní muzeum v  Děčíně, p.  o., kde se 
koná výstava s  názvem Dobrodružství 
s  kapitánem Rudovousem: Výprava 
do světa LEGO pirátů. Na úvod nám pan 
průvodce v krátkosti řekl zajímavosti tý-
kající se výstavy, a poté jsme se již vydali 
jednotlivé lodě objevovat a  obdivovat. 
Celá výstava se skládá z nespočtu LEGO 

modelů (nejen) pirátských lodí, které jsou 
všechny promyšlené do úplných detailů. 
Všechny modely byly opravdu moc krásné 
a naše posádka nevěděla, na který z nich 
se má dívat dříve. Nechyběly ani modely 
známějších lodí, například z  filmových 
sérií Piráti z Karibiku či z Pána prstenů. 
Kromě samotné výstavy tu na nás ale če-
kal i bohatý doprovodný program. Podí-
vali jsme se na tematický LEGO film, kde 
jsme mohli vidět, jak se jednotlivé mo-
dely v  průběhu let vyvíjely a  zlepšovaly. 
V herní zóně jsme si pohráli s LEGO kost-
kami a postavili několik zajímavých mo-
delů. Nakonec jsme se zapojili do hledací 
hry, kdy jsme mezi modely měli objevovat 
skryté postavičky. Některé byly ukryty 
opravdu dobře, a trvalo nám delší dobu, 
než se nám je povedlo najít, ale nakonec 
jsme je našli všechny a dostali za to slad-
kou odměnu. I  přes nepřízeň počasí se 

nám nakonec povedlo naši loď v pořádku 
dopravit zpět domů a my moc děkujeme 
všem zúčastněným pirátům za  skvělou 
výpravu.

Za kolektiv CDM — Petra Vachlová, 
DiS. a Veronika Matoušková
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Historická zastavení Zdeňka Fryblíka
– Kostel sv. Jakuba Staršího – račte vstoupit 

Jak jsem slíbil, dnes si prohlédneme kostel 
zevnitř. Nejdřív se ale vrátím k dubnovému 
článku, kde jsem psal o  vybudování scho-
diště na  věž a  částečném překrytí vstup-
ního portálu. Žádnou starou pohlednici 
s portálem nemám, ani jsem nikdy žádnou 
neviděl. Pomohl jsem si tedy novodobou fo-
tografií (1), kde je toto překrytí levé strany 
portálu dobře vidět.

Tak a teď konečně to slíbené: „Račte vstou-
pit“. Hned při vstupu vás okouzlí nádherné 
stropní klenby, pískovcové sloupy, další ka-
menná i  dřevěná výzdoba, okenní vitráže 
a  v  neposlední řadě kazatelna s  hlavním 
oltářem. Na  pohlednici (2) vidíte téměř 
celý prostor kostela od  vstupních dveří. 
Všimněte si svátečně vyzdobeného oltáře 
z  roku 1797 s  obrazem „Stětí sv. Jakuba“ 
od  Dominika Kyndermanna. Nahradil 
starý oltář, který byl už ve  špatném stavu 
a  hrozilo jeho zřícení. Podobné to bylo 
i  s  kazatelnou, která též nebyla v  nejlepší 
kondici. Výzdoba má souvislost s  první 
(primiční) mší nově vysvěceného kněze 
z  července roku 1925. V  kostele byly ještě 
další tři oltáře, dnes zde najdeme dva 
z  nich. Nejstarší patří sv. Janu Nepomuc-
kému z  roku 1715 (Kamenice předběhla 
dobu, Jan z Pomuku byl svatořečen až roku 
1729). Druhý patří Panně Marii Pomocné 
(1762). Třetí oltář patřil bratrstvu sv. Rů-
žence. Pro tento oltář si bratrstvo nechalo 
v roce 1680 vyrobit sochu Panny Marie. So-
cha však byla pro oltář moc veliká (údajně 
jim z něj i vypadla na zem), a tak skončila 
v zákristii a později v oltáři kaple narození 
Panny Marie. Oltář bratrstva skončil tam-
též, můžete ho vidět v ambitu kaple vpravo 
od  vstupu, dnes v  něm stojí sv. Jan Nepo-
mucký. 

V  roce 1754 došlo též k  výměně starých 
varhan za  nové, jejich stavitelem byl var-
hanář Gotlieb Tamiti z Žitavy. Další úpravy 
proběhly v  19. století. Kostel dostal nová 
malovaná figurální okna, novou střešní 
krytinu, položena byla žulová podlaha, 
přibyl Boží hrob, nové jesličky a  mnoho 
zdobných prvků. V  interiéru i  vně najdete 
také několik náhrobníků z  doby, kdy se 
významní měšťané, faráři, vrchnosten-
ští úředníci a  majitelé panství pochová-
vali v  kostele. Dochoval se tak náhrobek 
purkmistra a  stavitele kostela Petera Pat-
zenhauera (3) z  roku 1611. Je zde náhro-
bek hejtmana Zikmunda ze Schönfeldu 

(1558), Jana ze Schönfeldu (1582), Kryštofa 
z  Vartenberka (1537) i  částečně poškozený 
náhrobek Prokopa z  Vartenberka. Venku 
na východní zdi pak náhrobek ševce Hanse 
Heckela (1607) nebo ročního Zikmunda 
Flecka (1612) s  andílky. Hřbitov byl zrušen 
roku 1643. Uvnitř kostela u jižního vchodu 
je v  podzemí rodová hrobka Vartenberků 
(4), kdy byla vybudována, se přesně neví. Je 
zde osm rakví, dvě měděné a šest cínových. 
Prvním pochovaným byl Abraham z  Var-
tenberka (1587). Další, kdo zde odpočívá, je 
Ursula Šliková roz. Vartenberková (1588). 
Mezi roky 1593-1599 byly do hrobky uloženy 
tři děti Zikmunda z Vartenberka. Dále Jin-
dřich z Vartenberka (1604), Zikmund z Var-
tenberka (1608) a  jako poslední Kateřina 
z Vartenberka rozená z Wiese (1611). 

Nad hlavním vchodem se nachází dvou-
podlažní kůr (5). Varhany byly původně 
na spodním podlaží s pěti oblouky a čtyřmi 
sloupy. O jejich přemístění do horního pa-
tra se postaral v roce 1767 českokamenický 
varhanář Benedikt Matzke (6). Kamenné 
zábradlí kůru, kam později usedala při 
bohoslužbách vrchnost, je ozdobeno erby 
praprarodičů, prarodičů a  rodičů Jana 
z Vartenberka. Panstvo přicházelo na kůr 
spojovací chodbou přímo ze zámku. He-
raldiku a pamětní nápisy najdeme i na se-
verní a  jižní tribuně. Na  další pohlednici 
(7) je zachycen malovaný klenutý strop nad 
hlavním oltářem. 

Tak, ještě se rychle podíváme do věže. Ta 
sloužila nejdřív jako hláska. Až na vrcholu, 
než se vyjde na  ochoz, jsou vlevo malá 
dvířka od komůrky, kde bydlel věžník. Ten 
měl na starost hlídat a hlásit, kdyby někde 

hořelo nebo se blížila nějaká přírodní či 
válečná pohroma. Používal k  tomu malý 
zvon, který byl hned u  dveří na  ochozu. 
Ve  věži byly také čtyři zvony, kterými se 
zvonil čas, svolávalo na  bohoslužby nebo 
zvonilo při různých slavnostech. V  roce 
1917 byly zvony zabaveny pro válečné účely 
(8). Tři nové zvony vyrobené v Chomutově 
(9) se vrátily do věže v roce 1922. Bohužel 
jejich osud se opakoval o  20 let později. 
V roce 1942 bylo zabaveno pět zvonů z kos-
tela, další tři z kaple Narození Panny Ma-
rie a  jeden z  kláštera Chudých služebnic 
Ježíše Krista hned vedle (Domov pro osoby 
se zdravotním postižením). Ve  věži dnes 
najdete pouze zvony dva, po  ostatních 
zbyla jen vahadla. Větší z nich, historicky 
cenný, měl štěstí. Přežil oboje zabavování 
a dlouhá léta stál v předsíni kostela. Na věž 
se vrátil v roce 1994. Konec, víc se nevejde. 
Tak zase za měsíc.

Zdeněk Fryblík

1
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Druhý ročník Velikonočního jarmarku 
proběhl opět za hojné účasti!

Druhý ročník Velikonočního jarmarku 
proběhl v neděli 9. dubna. Celý den byly 
na  náměstí Míru všem návštěvníkům 
k  dispozici stánky s  pestrým výběrem 
zboží, samozřejmě nechybělo velké 
množství pochutin a  nápojů. V  turis-
tickém informačním centru probíhaly 
po  většinu dne zajímavé dílničky v  režii 
CDM Česká Kamenice, za  což jim velmi 
děkujeme. Hudební program měla ve své 
režii skvělá liberecká kapela Aura. Velkou 

pochvalu posíláme do ZUŠ Česká Kame-
nice. Oba programové bloky se staly jed-
noznačně ozdobou celého jarmarku a už 
se nemůžeme dočkat, co si pro nás žáci 
ZUŠ, společně se svými pedagogy, při-
praví příště. Hlavním hudebním hostem 

večera byla Anna Julie Slováčková se svojí 
kapelou. 

Hudební program neprobíhal pouze 
na  náměstí, ale také v  kapli Narození 
Panny Marie. Zde v  krásné atmosféře 
a před početným publikem vystoupilo duo 
Bárka. Kombinace violoncella a harfy zní 
skvěle a my již teď víme, že Bárka v České 
Kamenici nevystoupila naposledy.

Zmínit musíme také dřevosochání, 
které probíhalo u Mlýnků, a samozřejmě 
také otevření nových vodních prvků tam-
též. Z náměstí k Mlýnkům v průběhu dne 
putovaly stovky osob, za  což jsme byli 
moc rádi!

Obecně hodnotíme druhý ročník čes-
kokamenického Velikonočního jarmarku 
velmi pozitivně a doufáme, že již teď mů-
žeme tuto akci považovat za novou oblí-
benou tradici.

Jakub Bureš — KaCR
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Novinky na turistickém okruhu Vyhlídky – Brand
Okruh Vyhlídky – Brand se dočkal dalších 

prvků, které rozhodně stojí za  návštěvu! 
Novinky byly slavnostně zprovozněny bě-
hem jarního Velikonočního jarmarku v ne-
děli 9. dubna, kdy se na  ně zašla podívat 
početná skupina návštěvníků – celý den 
sem přicházeli děti i  dospělí a  celá oblast 
u Mlýnků díky tomu hezky ožila.

Nad koupalištěm je už možné převézt se 
přes rybník na  dřevěném přívozu, který 
spojuje břehy vodní nádrže. A pod Mlýnky 
se děti zabaví u  soustavy dřevěných vod-
ních prvků, kde mohou čerpat a  pouštět 
vodu přes stavidla, do vodních žlabů, korý-
tek a  vodních přepravníků. Srdečně vás 
zveme, abyste se přišli na atrakce podívat. 
Věříme, že to bude příjemné zpestření pro 
celou rodinu!

Anna Volfová — vedoucí KaCR

Jak je to s tím vstupným na festival KAMEN!CE?
Milí festivaloví fanoušci,

červen se pomalu blíží a my vám při-
nášíme program, na který se můžete 
těšit v rámci letošního třetího ročníku 
festivalu KAMEN!CE a kterého se i my 
nemůžeme dočkat. Můžete se opět při-
pravit na spoustu hudebních vystoupení, 
na bohatý doprovodný program a stánky 
s výborným jídlem!

Už jste určitě zaznamenali, že v rámci 
letošního ročníku propagujeme tzv. do-
poručené vstupné na  festival. Dovolte 
mi, abych vám tento pojem vysvětlila.

Náklady související s  přípravou festi-
valu jsou každoročně financovány pře-
devším z  příspěvku Města Česká Ka-
menice, podpory komerčních partnerů, 
z  provozu barů a  darů nadací a  jednot-

livců. Pro vás, návštěvníky, bylo vstupné 
na  minulé ročníky pouze dobrovolné. 
Příprava třídenního festivalu je však fi-
nančně stále náročnější a  my bychom 
přesto neradi slevovali z  našich nároků 
na  kvalitní dramaturgii a  z  rozšiřování 
doprovodného programu. Proto jsme se 
rozhodli nastavit model „doporučeného 
vstupného“, které bude sloužit jako fi-
nanční podpora festivalu, abychom si 
mohli i  nadále dovolit kvalitní drama-
turgii.

Na  místě ve  festivalovém stánku vám 
bude zakoupená vstupenka vyměněna 
za návštěvnický náramek. Nicméně, zda 
jste si vstupné zakoupili, nikdo na místě 
kontrolovat nebude. Proto je čistě na vás, 
zda vstupenkou přispějete nebo zda za-

koupíte vstupenku pouze za  sebe nebo 
za celou vaši rodinu. 

Pokud byste nás rádi podpořili ještě 
více, je pro vás připravena také varianta 
vstupného LIMITED EDITION, kdy bu-
dete moci zakoupit vstupenku ve  výši 
900 Kč. K ní na místě obdržíte kromě ná-
ramku ještě speciální festivalové tričko, 
které nebude k prodeji mezi běžným fes-
tivalovým merchem.

Věříme, že vstupné ve  výši 300 Kč (po-
tažmo 900 Kč) budete vnímat pouze jako 
symbolické v  porovnání s  tím, že pro 
vás připravujeme opět nabitý program 
na celý víkend!

Těšíme se na vás!

Anna Volfová — vedoucí KaCR
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Oživlé pověsti Českokamenicka
Znáte pověsti „Kamenický vodník” nebo „Víla ze Zlatého vr-

chu”? Z cyklu nových „Oživlých pověstí Českokamenicka” je vy-
daných již osm dílů. Nový díl vychází vždy v polovině měsíce. 
V květnu se tedy můžete těšit na další, devátý.

Pověsti svým osobitým způsobem píše pan Rostislav Křivánek 

a  až neuvěřitelně je propojuje s  realitou. Ilustrace k  pověstem 
má na starosti Matyáš Prošek, jehož tvorbu můžete znát ze zdí 
informačního centra.

Cena jednoho dílu pověstí je 99 Kč.
Tereza Havlíčková —KaCR

Pivní stezka se opět 
probouzí k životu

Stejně jako loni tak i letos je v infocentru možné zakoupit pivo 
z Pivní stezky Lužických hor. Dostupné jsou různé druhy piva 
od pivovarů Kotouč, Born, Lípák, Kocour a Falkenštejn. Od pi-
vovaru Kocour je pak možné ochutnat také „o fous lepší“ ovocné 
limonády. www.pivnistezka.cz

Tereza Havlíčková —KaCR

10:00-12:00
13:00-17:00

a
10:00-12:30
13:30-17:00

a

Kostel sv. Jakuba
Staršího

v květnu otevřeno
každou sobotu i neděli

Poutní kaple
Narození PannyMarie
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PIETNÍ AKT
k uctění obětí

koncentračního tábora v Rabštejně

8. května od 14 hodin
u památníku v místech bývalého

koncentračního tábora v Rabštejně

Autobusy mířící na pietní akt zastaví ve 13,30 u Městského úřadu na náměstí Míru.

Od 15:00 do 17:00 bude pro širokou veřejnost otevřená expozice Rabštejn Janská.
Můžete zde shlédnout autentické artefakty, fotografie a dokumenty popisující celou
historii Rabštejnského údolí. Přítomni budou  průvodci a zakladatelé Spolku Rabštejn
a pokud budete mít zájem o komentovanou prohlídku rádi vás s bohatou a zajímavou
historií Rabštejna seznámíme.  Symbolické vstupné pro tento den bude 50,- Kč.

ČESKÁ KAMENICE                27. KVĚTNA 2023

TURISTICKÝ FESTIVAL
ZAHAJUJE SEZÓNU 2023 NA ČESKOKAMENICKU

www.turfest.cz

PARTNEŘI FESTIVALU:

•  ZDRÁVI DOŠLI •

Vedené výlety různé náročnosti
Pohádkový les CDM Česká Kamenice

Jarmark regionálních výrobků
Kulturní program pro celou rodinu

Komentovaná prohlídka České Kamenice
Přednášky v Komunitním centru

Slavnostní otevření zážitkové stezky
Mše na Bratrských oltářích
Doprovodná konference na téma:

Organizovaná turistika a cestovní ruch
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Potřebujete se dostat k lékaři
vám těžký nákup

Zajistíme odvoz z podnikových akcí a jiných oslav
vás na výlet po okolí.

ondělí až čtvrtek až
átek od 8:00 do neděle 20:00

imo pracovní dobu předem po telefonické dohodě

.:

pracovní České Kamenici za paušál 79 Kč

Sháním spolehlivého brigádníka na řidiče taxi služby.

S O U TĚŽ E  P R O  DĚ T I  -  O BČ E R S T V E N Í  -  H U D E B N Í  V Y S T O U P E N Í  

Den otevřených dveří
 Dětský domov "Země dětí" 

Česká Kamenice 

 22.9. 2023 od 12.00 hodin
Pozor změna termínu!!!
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V případě zájmu kontaktujte:
lenka.bartosova@amann.com

AMANN s.r.o., Dolní Chřibská 170,
407 44

oprava a údržba veškerých zařízení
firmy
výroba tepelné energie pro výrobní a
provozní potřeby

provádění instalací, oprav a údržby 
vypracovává požadavky na náhradní díly
spolupracuje při evidenci spotřeby el.
energie

zodpovědnost, pracovitost, spolehlivost a pozitivní přístup k zadaným
úkolům
manuální zručnost, vyučení v technickém oboru výhodou v případě pozice
Elektrikář vyučení v oboru a odbornou způsobilost dle Zákona 250/2021 Sb.
praxe výhodou  - jinak vše zaučíme! 

   Požadujeme:
 

 
  Podrobné informace sdělíme při osobní schůzce, nebo je
  naleznete na : https://www.easy-prace.cz/chribska

 

ÚDRŽBÁŘE

s náborovým příspěvkem 40.000,- Kč
ELEKTRIKÁŘE

Do našeho výrobního
závodu ve Chřibské

přijmeme:

Klíčové úkoly Údržbáře: Klíčové úkoly Elektrikáře:

Mzda až
40.000,- Kč

Mzda až
42.000,- Kč
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Kuželky
Vážení čtenáři,

v  měsíci dubnu skončil kuželkářský roč-
ník 2022-2023 všech hraných soutěží. 
Naše družstvo A se v severočeské divizní 
soutěži umístilo na  9. místě se ziskem  
18 bodů. Vítězem této soutěže se stalo 
družstvo TJ Lokomotiva Liberec s  mož-
ností postupu do  3. ligy. V  podzimní 
části se nám moc nedařilo, až v jarní části 
soutěže jsme zlepšili své výkony a  s  po-
mocí náhradníků z  družstva B, Věrou 
Šimečkovou a Janem Chvátalem, se nám 
podařilo zajistit účast v  této soutěži pro 
následující ročník 2023-2024. V okresním 
přeboru družstvo B skončilo na  pěkném 
6. místě se ziskem 16 bodů. Vítězem této 
soutěže se stalo družstvo TJ Lokomotiva 
Ústí nad Labem D. Pro zájemce tohoto 
sportu je připravován v  měsíci červnu 
turnaj dvojic pro registrované i  neregis-
trované hráče pod názvem „Kamenická 
Svině”. Hraje se podle platných pravidel 
kuželkářského sportu na 100 hodů sdru-
žených. Přihlásit se můžete u pana Miloše 
Martínka na tel.: 604 792 428 nebo přímo 
na  kuželně každé pondělí. Na  závěr 
vám oznamuji smutnou zprávu, že dne  
20. 3. 2023 nás navždy opustil dlouho-
letý člen našeho oddílu Vítězslav Ruda. 
Ve  věku 80 let odešel do  kuželkářského 
nebe. Čest jeho památce.

S pozdravem Hodu zdar — Karel Kühnel

www.drubezcervenyhradek.cz

Pr o d e j  s l e Pi č e k
Červený Hrádek prodává slepičky typu 

Tetra hnědá, dominant všechny barvy, 
Green shell - typ Araukana,  
a dark shell - typ Maranska.  

Cena: od 249 kč/ks         
Prodej: 28. 5. | 25. 6. 2023

Česká Kamenice - ZNZ u pivovaru - 10.10 hod.

Vý ku P  k r á l i č í c h  ko ž e k
Dle poptávky. Doprava 189 Kč za celý 
nákup, doporučujeme objednávat! 

Info: Po-Pá 9:00-16:00 hod.,  
Tel.: 601 576 270, 728 605 840

DĚČÍN
Teplická	363/56
405	02	DĚČÍN	IV
703	353	057

Pomníčky a urny pro zvířecí miláčky

Fotokeramika 

Renovace pomníků

Gravírování portrétů a jiných motivů

Nápisy a přípisy do kamenných 
a skleněných nápisových desek

Hřbitovní doplňky 

 vlasta.hybl@seznam.cz*

www.kamenictvi-hybl.com

 Tel: 777 868 037

ČESKÁ	KAMENICE
Nám.	28.	října

	č.p.	136
605	436	500

Výroba a montáž pomníků 
a epitafních desek

Ilustrační foto.


